
 

 

 

 

„Határtalanul”  

Kincses Erdély 2026 

 

Erdélyi tanulmányi kirándulás beszámolója 

 

A Zalaegerszegi Eötvös József Általános Iskola diákjai és pedagógusai 6 napot tölthettek el 

Erdélyben a Határtalanul- program támogatásával. Az utazás célja a nevezetességek, 

történelmi emlékhelyek meglátogatásán túl a személyes élményszerzés, a magyar-magyar  

közti összetartozás érzésének megerősítése volt. A program során 2000 km tettünk meg, sok 

élménnyel, természeti, épített és kulturális értékkel gazdagodtunk. Főhadiszállásunk Korond 

volt, innen csillagtúráztunk a többi településre. 

 

1. nap – “Csak utazás”: Zalaegerszeg – Nagyvárad – Korond 

 

A kirándulás első napján hajnalban indultunk, a reggel 5 órai  gyülekezés után az iskola elől. 

Egy fiatal, 21 éves idegenvezetőt kaptunk, akinek a feladata tulajdonképpen a megállók 

levezénylésére szorítkozott elsősorban. 

A Király-hágónál tartottunk rövid pihenőt, itt keresztezi egymást az Alföld és az Erdélyi-

medence. Sajnos a mosdók éppen felújítás alatt álltak így a vendéglőben tudtunk eljutni a 

toalettre.  

Messziről, az útról láthattuk csak a nagyváradi Szent László templom két tornyát, és szintén 

csak a távolból csodálhattuk meg a Tordai-hasadékot, amelyhez Szent László királyunk 

legendája,  csodatette fűződik. Idegenvezetőnk ezt a történetet nem ismerte! Mi azonban 

alaposan felkészültünk a történelmi-földrajzi helyek ismertetésére. 

Második megállónk Bánffyhunyadon volt, ahol az  Árpád-kori templom freskóiban 

gyönyörködtünk és meghallgattuk a református tiszteletes rövid előadását. Elég erőltetettnek 

éreztük és meg is döbbentett bennünket a tiszteletes úr párhuzama a Szent László freskó és az 



abortusz között, amit beleszőtt az előadásába.  

Az estét Korondon zártuk, ahol elfoglaltuk szállásainkat, és elfogyasztottuk a finom vacsorát. 

 

 

2. nap - “Elárasztott falu”: Korond - Bözödújfalu – Kőröspatak – 

Székelyudvarhely – Korond 

 

A napot az elárasztott faluban, Bözödújfalun kezdtük. Itt várt bennünket Szőcs Lajos, a 

szalmakalap múzeum tulajdonosa, aki szívbemarkoló, megható előadást tartott a falurombolás 

történetéről, Erdély vallásairól, különösen az itt élő szombatosokról. Megható érzékletességgel 

mutatta be a magyarság helyzetét Romániában, amit valamennyien megértettünk és könnyezve 

át is éreztünk. Sajnos, a nemrég elkészült mementóhoz, a templomtoronyhoz, ami csak pár 

lépésre let volna az emlékparktól, idegenvezetőnk az idő szűkösségére hivatkozva nem engedett 

le! Nagyon sajnáltuk, nagy élmény lehetett volna. Amúgy más iskolák (Ady), akik szintén ezzel 

az utazási irodával utaztak, lemehettek! 

A délelőtt Kőröspatakon a szalmakalap múzeumban folytatódott, ahol több busznyi zalai 

iskolás csoport zsúfolódott össze és várt a sorára. Mi először a felújított, működőképes 

hengermalomhoz mentünk, ahol tanulmányozhattuk a  “búza útját”. Majd a múzeum területén 

előadással egybekötött bemutatót láttunk  a falu fő kézművesfoglalkozásáról, a szalmafonás ősi 

mesterségéről. Többen megkóstolták a helyben készített finom lángost és lehetett szalmából 

készült ajándéktárgyak között is válogatni. 
Utunk 

Utunk Székelyudvarhelyre vezetett, ahol megtekintettük a vasszékely szobrát, majd a 

szoborparkban felelevenítettük történelmi-irodalmi ismereteinket arról a 13 tiszteletreméltó 

hírességről, akinek a mellszobrát itt kiállították. Fejedelmek, királyok, politikusok, írók… 

Sajnos nem tehettünk sétát a szecessziós városközpontban, helyette a Kaufland 

bevásárlóközpontban adott szabadidőt idegenvezetőnk. 

Bár időnkbe belefért volna és többször elhaladtunk mellette nem látogathattuk meg 

Szejkefürdőn Orbán Balázs, Székelyföld leghíresebb néprajzi kutatójának sírját és így a 

kivételes székelykapu gyűjteményt sem ismerhették meg tanulóink.  

Korondra visszatérve vásárlásra is volt idő, este pedig a faluházban kulturális műsort 

tekinthettünk meg. A korondi fúvósok igazán értékes előadását egy szóló énekes és két 

táncospár bemutatója követte. A néptáncos párok által vezetett táncházban csak annyi 

gyermek vehetett részt, akik a színpadra felfértek. Nem erre számítottunk, úgyhogy a 



szálláson ügyes néptáncosainkkal karöltve moldvai táncházat tartottunk. 

 
 

 

3. nap – “Erdély legszentebb helyein”: Korond - Csíksomlyó – 

Csíkszentsimon – Gyimesbükk - Korond 

 

Délelőtt Csíksomlyón jártunk, a székelység leghíresebb Mária-kegyhelyén. A templom 

múltjának és jelenének ismertetése után mindenki egy rövid fohász, ima erejéig a csodatévő 

Szűz Mária szobor lábához térdelt.  

Következő állomásunk Csíkszentimrén a Csiki Sörgyár és a Csipszgyár meglátogatása volt. 

A sörgyárba csak a tanárok egy része mehetett be, a csípszgyárban pedig sajnos a gyártósor 

meghibásodása miatt csak a munkafolyamatok egy részét láthattuk. 

Utunk legtávolabbi céljához az “ezeréves határhoz”, Gyimesbükk faluba ebéd időben 

érkeztünk. 40 percet vártunk a régi, Magyar határ megtekintésére, hisz egyszerre megint 4 

busznyi határtalanul kiránduló zsúfolódott össze. A Vasúti őrháznál az adományozó fia tartott 

érdekes, tartalmas előadást, majd megtekintettük a vasúttörténeti kiállítást. Egy hazafias vers 

kíséretében elhelyeztük iskolánk emlékkoszorúját. A Rákóczi-várhoz is felkapaszkodhattunk, 

többszöri, nyomatékos kérésünkre tekintettel. Magyarország vármegyéi között felemelő érzés 

volt felfedezni szűkebb hazánk, Zala faragott oszlopát! 

 

 

4. nap – “Kézműveskedés napja”: Korond – Farkaslaka – Korond 

 

A zuhogó eső ellenére, kölcsön kapott ernyőkkel, újabb szép nap vette kezdetét. Farkaslakán, 

rövid séta után, felkerestük Tamási Áron szülőházát, ahol az életéről szóló ismertető után az 

író relíkviáit is megtekintettük. Majd irodalmi megemlékezést tartottunk a hires író sírjánál és 

elhelyeztük iskolánk koszorúját. 

Ezután a “Kovács kalács” szervezésében kürtőskalács sütésre vállalkozhattunk. Az ebédet már 

Korondon egy helyi termelőnél fogyasztottuk el. Házi sajtokat, különleges szörpöket, 

gyógynövényből készült teákat, lekvárokat kóstolhattunk. Majd felkerestünk egy sófeldolgozó 

kisüzemet, ahol a sóvágást mutatták be. Szerencsére a tragédia ellenére Parajdon a sóbányászat 

nem szűnt meg!  

A napot egy egyedülálló szakma bemutatkozásával zártuk. Taplászműhelyben jártunk, ahol 



Máthé Barna tulajdonostól kiváló előadást hallhattunk e különleges szakma csínjáról-

bínjáról. Vetítés, szerszám- és alapanyag bemutató, még egy erről született dal is fűszerezte a 

programot, ahol természetesen a végtermékeket is láthattuk. 

 

 

5. nap – “Természeti csodák”: Korond – Békás-szoros – Gyilkos-tó – Szováta – 

Medve-tó – Korond 

 

Ez a nap a természeti csodák napja volt. Áthaladva Székelyföld leghidegebb pontján a Bucsin-

tetőn, érintve az örménység híres katolikus templomát Gyergyószentmiklóson érkeztünk el a 

turistaközponthoz, a Békás-szoroshoz. Rövid sétát tettünk a lenyűgöző mészkősziklák 

ölelésében, majd a másik népszerű helyszínre, a Gyilkos-tóhoz utaztunk. Természetesen 

ismertettük a tó születésének természetföldrajzi előzményeit és a tó legendáját is. A napot 

Szováta üdülőközpont felfedezésével folytattuk és körbejártuk a névadóját formázó Medve-

tavat, története nem volt ismeretlen előttünk, feldolgoztuk az idei tanévben a ‘Székely 

Tündérország’ című Eötvös-műsorban. 

Este ajándékok átadásával, szavalattal, kedves szavakkal búcsúztunk el vendéglátóinktól. 

 
 

6. nap – Hazaút: Korond – Zalaegerszeg 

 

Ez a nap a hazautazás napja volt. Program szerint érintettük volna Marosvásárhelyt és 

Kolozsvárt, de a benzinkutak mosdóin kívül érdemben mást nem láttunk. Mivel a váltó sofőr 

nem ismerte az utat, tettünk egy 50 perces kitérőt Nagykanizsa felé. Nem kanyarodtunk le 

Balatonszentgyörgynél az autópályáról…  

 

Összegzés 

 

Kirándulásunk valóságosan 4 napra korlátozódott, 2 nap csak utazással telt a buszban. Az 

eredetileg kiadott program szinte naponta változott, hisz egyszerre több busznyi gyermek 

tartózkodott Korondon, próbálták utólag megoldani a torlódásokat több-kevesebb sikerrel.. Erre 

bizony jobban fel kellett volna készülni.  

Mivel a gyermekek többsége még nem járt Erdélyben, így ez a kirándulás életre szóló élményt 

nyújtott számukra. Nemcsak új ismereteket szereztek,         hanem személyes élményeken keresztül 



mélyebb kapcsolatba kerültek az erdélyi magyarság történelmével,                  kultúrájával és 

mindennapjaival. 

Természetesen megértjük és támogatjuk, hogy Parajd katasztrófája után a környékbeli falvak e 

program által munkalehetőséghez juthassanak. Kézművesek, árusok, idegenvezetők… Ahhoz 

azonban ragaszkodni kell, hogy a gyermekek a legmagasabb szintű idegenvezetésben, 

felkészült, nagytudású kísérőktől kapják az információkat. Udvarias, vendégszerető 

kiszolgálásban, professzionális programszervezésben részesüljenek. Ezt a Jat Travel utazási 

irodának most nem sikerült maradéktalanul megvalósítania. 
 

Hálásak vagyunk viszont a Határtalanul-programnak a lehetőségért, és reméljük, hogy 

a jövőben más diákok még szervezettebb, profibb ellátásban részesülhetnek általa. 
 

 

 


